

Карпинский Рабочий

СЕНТЯБРЬ
18
1942 г.
ПЯТНИЦА
год издания
первый
№ 72
цена 10 коп.

ВО-ВРЕМЯ ЗАГОТОВИТЬ, ОБРАЗЦОВО СОХРАНИТЬ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ—ТАКОЕ ТРЕБОВАНИЕ ПРЕДЪЯВЛЯЕТ К НАМ РОДИНА В ДНИ ВОЙНЫ. ЭТО ТРЕБОВАНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ВЫПОЛНЕНО ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

По-боевому убрать и сохранить овощи и картофель

В этом году на полях нашего района выращен хороший урожай овощей и картофеля. Высока ответственность перед фронтом, перед товарищем Сталиным за большевистское проведение уборки и сохранение этого урожая.

На 17 сентября по колхозам нашего района убрано 66 проц. картофеля и только 22 проц. овощей. По подсобным хозяйствам убрано 50 проц. картофеля и 40 проц. овощей. Эти цифры говорят за то, что многие колхозы и подсобные хозяйства не работают еще по-фронтовому. Ослаблено участие в сельско-хозяйственных работах служащих учреждений и предприятий, а также коллективов школ.

Овощехранилища в нашем районе в основном готовы к приемке овощей и картофеля. Хорошо подготовлено овощехранилище райторга (заведующая т. Кривоногова, овощевод тов. Зеленский). Здесь проведен монтаж, обеспечена бочкотара, овощник усовершенствован в соответствии с агротехническими требованиями.

Хороший хозяин обо всем думает и все предусматривает заранее. Но есть и такие изготовители, которые не торопятся с закладкой овощей на зимнее хранение. Например, тов. Александрова (Турьинские рудники). Здесь овощехранилища не готовы к приемке картофеля и овощей, нет ни одной бочкотары. Так же плохо обстоит дело с бочкотарой и в ОРС'е машзавода.

Овощи и картофель необходимо сохранить так, чтобы в течение всей зимы обеспечить нужды трудящихся.

Сейчас перед нами стоит боевая задача — убрать оставшиеся на поле овощи и картофель. Для этого нужно мобилизовать все силы, помня, что уборка урожая дело не только колхозников и рабочих, занятых в подсобных хозяйствах, это дело каждого трудящегося и руководителей промышленных предприятий нашего района.

Во-время заготовить, образцово сохранить картофель и овощи — такое требование предъявляет к нам родина в дни войны. Это требование должно быть выполнено по-большевистски.



Во время разведки боем наши бойцы захватили на Ленинградском фронте у белофиннов различные трофеи. На сн. исправный трофейный пулемет и пушка.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Тресту Гогословуголь необходимо было в самые короткие сроки произвести ремонт паровозов. В порядке социалистической помощи трест обратился к коллективу паровозо-ремонтных механических мастерских им. Л. М. Кагановича.

Начальник мастерских орденосеца тов. Ковшин вместе с партийной организацией провели в цехах большую разъяснительную работу о важности этого заказа.

— Чем скорее мы отремонтируем угольщикам паровозы, тем больше угля дадут они стране и фронту, — заявил тов. Ковшин.

Коллектив мастерских горячо взялся за выполнение заказа угольщиков. Работой руководил

мастер сборного цеха тов. Симаненко.

Заказ оказался трудным. Из-за плохого ухода паровозных бригад паровозы приходили в запущенном состоянии и нуждались в серьезном ремонте.

Лучшие стахановцы цеха тт. Федотов, Сенников (дышловики), Прохоров (экипажник), Иватов (арматурщик) с честью справились с порученным заданием. Ремонт был произведен на совесть и ни один из трех побывавших в мастерской паровозов после пробной поездки не вернулся обратно, а сразу же приступил к работе.

Г. Долгов.

Секретарь парторганизации мастерских.

Обеспечим заказ фронта

На днях в клубе Северо-Уральских бокситовых рудников состоялось производственно-техническое совещание рабочих и инженерно-технических работников участка, где начальник т. Горлов.

Тов. Горлов подвел итоги работы за август и первую половину сентября. — Мы имеем сейчас все возможности, — заявил т. Горлов, — выполнить государственное задание. Мы обеспечены квалифицированными кадрами, механизмами, необходимыми материалами и обязаны давать стране столько продукции,

сколько потребуется для фронта.

Многие горняки показывают образцы стахановского труда. Полторы — две нормы в смену дают стахановцы тт. Медведев, Викмуллин, Саматов, Лютнев и другие. На этих передовиков должны равняться остальные горняки.

Здесь же на собрании многие рабочие, инженеры и техники взяли на себя конкретные обязательства и заключили между собой социалистические договоры на лучшее выполнение программы.

М. Красноперов.

Передовые бригады

Соревнуясь на лучшее выполнение производственной программы, коллектив Петропавловского леспромхоза заметно улучшил свою работу. Число выполняющих нормы выработки достигло в августе 91,5 проц.

За первую декаду сентября хорошо работала на рубке леса бригада тов. Шелепа-

вова, выполнившая задание на 153 проц., по подвозке леса лучшие показатели имеет бригада тов. Черных, давшая 145 проц., по разгрузке — бригада тов. Пальшина — 158 проц. Тракторист Мустафа Джентиль выполнил норму на 110 проц.

Н. Шелепов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 сентября

В течение 16 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником на северо-западной окраине Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 15 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 70 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 13 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели напряженные бои. На одном участке противник отдельными группами танков и автоматчиков вклинился в нашу оборону. Завязались упорные бои, в ходе которых гитлеровцы, проникшие в расположение советских войск, были уничтожены. На другом участке бойцы Н-ского соединения в боях с наступающим противником разгромили полк румынской пехоты. Гвардейская минометная часть под командованием тов. Дорофеева уничтожила до батальона немецкой пехоты, сожгла 13 танков, 22 автомашины и подавила огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника.

С целью поддержки обескровленных дивизий немцы подбрасывают новые резервы, с которыми наши части ведут ожесточенные бои.

Советские летчики в воздушных боях сбили 32 немецких самолета.

В районе Моздок наши войска наносили контрудары по группировке противника на южном берегу водного рубежа. Немцы неоднократно переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. Советские части продвинулись вперед и заняли один населенный пункт, имеющий важное тактическое значение. Восточнее Моздок пехота и 80 танков противника вели атаки на наши позиции. Бойцы Н-ского соединения отбили все атаки войск противника. Подбито и сожжено до 30 немецких танков.

В районе Синяино наши части, преодолев упорное сопротивление гитлеровцев, заняли укрепленный пункт противника. Артиллеристы орудийного расчета тов. Рогожкина подбили 4 немецких танка. Сапер разведчик тов. Грищенко за

короткий срок обнаружил и обезвредил 120 немецких противотанковых и противопехотных мин. Отважный боец подполк немецкому укреплению, пристрелил офицера и взорвал ДЗОТ. Продвигаясь дальше вглубь вражеской обороны, тов. Грищенко истребил 27 гитлеровцев.

Южнее Воронежа бойцы Н-ской части отбили атаку противника и уничтожили 3 немецких танка. На другом участке за два дня боевых действий одна наша часть захватила у немцев 2 орудия, 3 миномета, 45 пулеметов, более 200 винтовок и 14 автомашин. За это же время уничтожено до 500 солдат и офицеров противника.

Добровольно сдавшийся в плен солдат 377 артполка 377 немецкой пехотной дивизии Франц Г. рассказал: «Я был свидетелем жестокого обращения немецких солдат и офицеров с советскими военнопленными и гражданским населением. Недавно, во время марша, одно орудие застряло в грязи. По распоряжению командира батареи пригнали группу раненых пленных красноармейцев и заставили их вытаскивать орудие. Обессиленные от ран и потери крови, они ничего не могли сделать. Тогда вахмистр Шмидеке вагайкой избил русских до полусмерти. В деревне Слобода пьяные солдаты перекололи штыками пять крестьянских семей. Я заходил в избы и сам видел изуродованные трупы родителей и детей. В селе Никольском был расстрелян старый крестьянин за то, что он не снял шапки перед офицером».

Немецко-фашистские захватчики, чтобы прокормить население Германии, грабят продовольствие у крестьян поработанных ими стран. В провинции Брабант (Бельгия) гитлеровские чиновники оштрафовали и привлекли к суду за задачу зерна несколько тысяч крестьян. Много крестьян арестовано, а их хозяйства реквизированы. Немецкие власти производят в деревнях массовые обыски и насильно отбирают весь хлеб, который им удается найти. В ответ на этот грабеж крестьяне вблизи Жамблу разгромили элеватор и сожгли немоблочный хлеб. В районе Рошфор произошло вооруженное столкновение местного населения с полицией, прибывшей для реквизиции зерна.

(Принято по радио).

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить профсоюзную работу

За время отечественной войны профсоюзный актив райкома угольщиков значительно обновился. Дейтельно участвуют в общественной жизни стахановцы тт. Ахматов, Комаров, Мышко, Горшков и другие. Хорошо работает член шахтного комитета тов. Матвеев. Горный участок, которым он руководит, из месяца в месяц выполняет план добычи. Тов. Матвеев ведет в своем коллективе агитационно-массовую работу: проводит беседы, читки газет.

Однако за последнее время некоторые профсоюзные руководители заметно ослабили свою работу. Так, председатель шахтного комитета первого разреза тов. Черепенин перестал ежедневно собирать угольщиков и проводить вместе с ними итоги работы смены, прекратилась передача Красного знамени лучшей бригаде.

На вскрышных работах сейчас нет ни одного машиниста, выполняющего нормы выработки. А ведь там работают люди еще недавно показывающие образцы стахановского труда. Например, тт. Самыткин и Сенокосов. Профсоюзная организация должна добиваться, чтобы этим товарищам были созданы нормальные условия труда.

Ухудшилась профсоюзная работа и в транспортном отделе у тов. Баландина. Здесь также прекратилась ежедневная передача Красного знамени.

Профсоюзный актив должен принять самое деятельное участие в борьбе за экономию топлива, электроэнергии. Он должен бороться за поднятие трудовой дисциплины; за развитие рационализаторской мысли.

Приближается зима. Профсоюзный актив обязан проверить, как проходит подготовка к холодам: ремонтируются ли квартиры, общежития, завозятся ли топливо, подготовлены ли овощехранилища.

С 10 сентября по 1 октября на предприятиях треста Богословуголь проходит отчетно-выборная кампания профсоюзных органов. В эти дни профсоюзные работники должны резко улучшить свою работу, охватить профсоюзным членством молодых рабочих, заняться сбором членских взносов. Во всех цехах и горных участках сейчас разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование. Возглавить это соревнование должны профсоюзные организации.

В новые шахтные и местные комитеты должны быть избраны лучшие стахановцы-общественники. Их задача мобилизовать угольщиков на выполнение программы, а следовательно на увеличение помощи нашей доблестной Красной Армии, героически сражающейся с немецко-фашистскими захватчиками.

Е. Пиналова. Председатель райкома союза угольщиков.

Профгруппорги

не показывают примера

В транспортном отделе треста Богословуголь началась отчетно-выборная кампания профсоюзных органов. В эти дни профсоюзные работники должны будут отчитаться перед своими избирателями, рассказать о проделанной ими работе.

Многие профгруппорги не сумели по боевому мобилизовать транспортников на выполнение программы, не возлвали социалистическое соревнование, не показали личным примером, как надо работать в военное время.

Так, в профгруппе тов. Зюзиной 12 человек. Но эти товарищи не чувствуют руководящей роли своего профгруппорга, а работают сами по себе. Хорошие показатели имеют машинисты тт. Каминский, Замураев, Найданов, но в этом нет заслуги профгруппорга. Наоборот тов. Зюзин по-прежнему плохой пример, ибо на его паровозе грязно, площадка захлавлена, детали валяются в беспорядке. Не в лучшем состоянии находится паровоз и у профгруппорга машиниста т. Невздеймина.

П. Бородин.



Стахановец-машинист экскаватора Северо-Уральских бокситовых рудников тов. Ф. С. Баранов, награжден орденом «Знак почета».

Фото В. Коковихина.

(Облфотохроника).

Связь фронта и тыла

Коллектив Карпинской школы № 1 получил письмо от своего педагога т. Трунова и ученика т. Пятыгина, находящихся в настоящее время в рядах Красной Армии. В своем письме эти товарищи пишут:

„Дорогие друзья! Можете поздравить нас с принятием военной присяги. Мы поклялись честно и самоотверженно до последней капли крови защищать родную землю от фашистских людоедов. Бейте же и Вы немцев отличной учебой и работой в тылу“.

В ответном письме школьники и педагоги написали:

„Родные товарищи! Будьте самоотверженны в борьбе с немецкими варварами, забравшимися на нашу землю. Враг хитер и коварен, бейте его так, чтобы он почувствовал русскую богатырскую силу, не раз воспеваемую в былинах. Мы тоже учащиеся советской школы будем помогать бить фрицев отличной учебой в школе и ударной работой на полях колхозов и совхозов. Мы знаем, что «Крепкий фронт, сплоченный тыл Охлаждает фрицам пыл“.

Ю. Ал.

ПОБЕГИ ГЕРМАНСКИХ СОЛДАТ ВМЕСТЕ С СОВЕТСКИМИ ПЛЕННЫМИ

СТОКГОЛЬМ, 11 сентября (ТАСС). ШВЕЙЦАРСКАЯ ГАЗЕТА «Ла Сант-иннел» пишет, что германские солдаты, находящиеся на излечении в Западной Европе после ранения на советско-германском фронте, не желают возвращаться в Россию. В ответ на вопрос— скоро ли они вернутся на фронт, солдаты заявляют: «Я готов закончить свою жизнь в тюрьме», «Если меня пошлют обратно, я дезертирую», «Пусть лучше меня просто убьют».

Шведско-норвежское пресбюро передает из Норвегии, что за последнее время произошел ряд случаев, когда германские часовые бежали из лагерей вместе с русскими военнопленными. Из лагеря у реки Мольсельвен недавно сбежали три немецких солдата вместе с пятью русскими. В Судварангер немецкий часовой украл автомобиль и бежал на нем вместе с четырьмя русскими.

ШВЕЙЦАРСКАЯ ГАЗЕТА «Ла Сант-иннел» пишет, что германские солдаты, находящиеся на излечении в Западной Европе после ранения на советско-германском фронте, не желают возвращаться в Россию. В ответ на вопрос— скоро ли они вернутся на фронт, солдаты заявляют: «Я готов закончить свою жизнь в тюрьме», «Если меня пошлют обратно, я дезертирую», «Пусть лучше меня просто убьют».

Обязательства перевыполнены

Задача торговых организаций в период отечественной войны — как можно больше сыскать продовольственных ресурсов на месте.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив Южно-Заозерского золотопродажа обязался заготовить 110 тонн грибов (план — 80 тонн), 80 тонн лод (план — 65 тонн), 12 тонн мяса диких животных (план 10 тонн).

На 10 сентября золотопродажа заготовил 115 тонн грибов и 62 тонны ягод, сбор которых продолжается.

За весенний период собрано 18 тыс. литров березового сока (план 6 тысяч), выловлено и закуплено 24 тонны рыбы.

По-фронтному работали над выполнением заготовок ведущие магазины т. Шидькозова, выполнившая план на 466 проц., т. Пронина — на 500 проц., т. Журавлева — на 270 проц., т. Каныгина — на 210 проц.

Выполняют обязательства, взятые в новогоднем письме к товарищу Сталину, работники

Южно-Заозерского подсобного хозяйства (директор т. Чулочников). Посевная площадь по сравнению с прошлым годом увеличена на 47 проц. Полученный высокий урожай картофеля и овощей обеспечивает потребность трудящихся приисков. Всего снято 470 тонн картофеля и 210 тонн овощей.

Выросло также и животноводческое хозяйство золотопродажа. Количество голов рогатого скота с 26 увеличилось до 115, свиней — с 14 голов до 99. Кроме того, имеются свинокормильные пункты при столовых. За 1942 год получено 2 тонны свиного мяса. Сейчас на откорме 24 свиньи. Заведующая столовой Чернореченской драги т. Притчина добилась среднесуточного привеса 770 граммов на голову.

Однако золотопродажа еще не использовала всех возможностей для расширения подсобного хозяйства. Так, слабо выполняется план по улову рыбы, хотя все возможности для этого имеются. Не сумел золотопродажа обеспечить также свою потребность в бочкотаре.

А. Батманов.

Борьба с травматизмом

В дни отечественной войны, когда фронту и тылу нужны тысячи людей, борьба с травматизмом представляет вопрос особой важности. Травмы влияют на производительность труда, выводят людей из строя на продолжительное время.

Борьба с травматизмом делится на две части: профилактика травматизма и организация медицинской помощи. Первоочередное значение в этой борьбе должен иметь здравпункт, тесно связанный в своей работе с отделом техники безопасности и профсоюзной организацией. Здравпункт выявляет опасные для рабочих места, сообщает о них предприятию, заставляет сделать защитные приспособления, исправить инструмент и т. д. Здравпункт должен изучать непосредственные причины

травм и устранять их.

Обычно случаи травматизма чаще всего наблюдаются среди новых рабочих. Необходимо поэтому, чтобы вновь пришедших рабочих не допускали на производство до тех пор, пока их тщательно не проинструктируют.

Огромное значение имеет также правильно и своевременно оказанная травматологическая помощь, которую следует организовать еще на месте происшествия. В этих случаях поверхностные повреждения быстро заживают, а крупные травмы, правильно обработанные, шинированные и асептически перевязанные, заживают без нагноения. Трудоспособность пострадавшего быстро восстанавливается, и он возвращается на предприятие.

Врач **Э. Пульферман.**

Бытовые предприятия

Для улучшения бытового обслуживания угольщиков ОРС треста Богословуголь открыл ряд мелких предприятий, изготовляющих предметы домашнего обихода. Из утиля железа изготавливаются ведра и тазы, из консервных банок — ложки и кружки. Кроме того, открыта мастерская для лужения посуды.

Столярно-механическая мастерская ОРС выпускает стулья, бочкотару.

Открыты также четыре парикмахерские: в транспортном отделе, при бане, при столовой ИТР и в доме приезжих.

В ближайшее время открывается сапожная мастерская.

Д. Кузнецов.

Уборка и хранение овощей и картофеля

Резкое похолодание и выпадение осадков (дожди, снег) заставляет нас серьезно подумать, каким образом быстрее убрать с поля оставшиеся овощи и картофель, максимально сохранить, умело высушить, правильно загрузить овощехранилища. Все это будет решать судьбу нашего посадочного и продовольственного материала.

На полях района много осталось еще необранного картофеля. Плохо обстоит дело с уборкой турнепса и брюквы.

Все оставшиеся в поле овощи нужно убрать быстро, тщательно отобрать подмороженные клубни и корнеплоды и загрузить их отдельно.

Серьезным вопросом является

просушивание овощей перед загрузкой. В овощехранилища допускается только сухой, здоровый и неповрежденный картофель. Просушку можно производить под навесами, в сараях.

Невысушенные овощи загружать в закрома, под стелажми, в которых недостаточно вентиляции, нельзя. Они начнут быстро гнить. В таких случаях в овощниках будет играть решающее значение приточно-вытяжная вентиляция.

Хорошим примером может служить овощехранилище райторга г. Карпинска (овощевод т. Зеленский). До ремонта текущего года в этом овощнике

трудно было хранить овощи, так как здесь не было соответствующей вентиляции, овощник был заражен грибом. В результате умелого руководства со стороны т. Зеленского овощехранилище в настоящее время переоборудовано, усовершенствовано в соответствии с агротехническими требованиями. Хорошо оборудована вентиляция. Воздух поступает в колодезные ямы и проходит под черными полами через стелажы в закрома, из которого выходят в верхние трубы. Таким образом в овощнике имеется непрерывная циркуляция свежего воздуха. Такая вентиляция создает благоприятные условия для недостаточного просушенного картофеля.

Агроном **В. Кругликова.**

За ответственного редактора **А. Н. КОНТОРОВИЧ.**